



Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	4124
Дата	14 06 2018 г.
на	05 листах, индекс 01-23

ГУБЕРНАТОР ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон: (3952) 200-600, 200-015

Факс: (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

13.06.2018 № 02-01-2812/18
на № 1892 от 25.05.2018

Председателю Законодательного
Собрания Иркутской области

С.Ф. БРИЛКЕ

Уважаемый Сергей Фатеевич!

Ваше обращение по рассмотрению депутатского запроса депутата Законодательного Собрания Иркутской области Кузнецова О.Н. «О проведении проверки организации работы государственного общеобразовательного казенного учреждения Иркутской области школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус» и других школ-интернатов, осуществляющих свою деятельность на территории Иркутской области», принятого постановлением Законодательного Собрания Иркутской области от 09 декабря 2016 года № 45/26-ЗС, рассмотрено.

Деятельность ГОКУ Иркутской области школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус» (далее – кадетский корпус) заключается в создании оптимальной системы образования обучающихся, обеспечивающей целенаправленный, эффективный процесс обучения, воспитания и развития высокообразованной и духовно-нравственной личности, способной найти достойное место как на военном, так и на гражданском поприще.

В настоящее время в кадетском корпусе организован режим работы по 6-дневной учебной неделе с 7 по 11 класс. По состоянию на 30 мая 2018 года в кадетском корпусе обучается 176 человек.

В кадетском корпусе осуществляется дополнительное образование и внеурочная деятельность по военно-патриотическому, спортивно-оздоровительному, духовно-нравственному и эстетическому направлениям.

В рамках совершенствования системы дополнительного образования с учетом интересов обучающихся и мнения родителей сформирован перечень программ дополнительного образования. Впервые в кадетском корпусе организовано обучение по программам «Введение в авиацию», «Основы автодела», «Первая помощь» и «Парашютная подготовка», практическая часть которых реализуется на базе гарнизона «Белая», аэродрома села Оёк при участии Регионального отделения ДОСААФ России Иркутской области.

Осуществляется межведомственное взаимодействие и сотрудничество кадетского корпуса с военными частями, базирующимися на территории Усольского и Иркутского районов, ГУ МЧС России по Иркутской области, подразделениями МВД и СК по Усольскому району.

В 2018 году заключено дополнительное соглашение к соглашению о сотрудничестве и взаимодействии между Региональным отделением ДОСААФ России Иркутской области и Государственным общеобразовательным казенным учреждением Иркутской области школа-интернат «Усольский гвардейский кадетский корпус» от 12 декабря 2017 года о введении в программу дополнительного образования обучающихся следующих дисциплин:

1. Ознакомительный прыжок с парашютом (кадеты от 14 лет с согласия законных представителей).

2. Воздушно-десантная подготовка в количестве 35 часов с выдачей удостоверения о присвоении 3 разряда по парашютному спорту.

3. Введение в авиацию с ознакомительным полетом на ЯК-52 с инструктором.

В декабре 2017 года состоялось региональное межведомственное совещание «Система кадетского образования в регионе: состояние, опыт, перспективы», по итогам которого активизировалось взаимодействие и сотрудничество кадетского корпуса не только с кадетскими классами Усольского района, но и с муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 42» города Братска, муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением города Иркутска средней общеобразовательной школой № 10. Также кадетский корпус осуществляет персональное шефство над кадетами второго класса МБОУ «Тайтурская СОШ» Усольского района.

Обучающиеся кадетского корпуса на протяжении трех лет являются участниками и призерами Всероссийской военно-спортивной игры «Кадеты Отечества» и Всероссийского кадетского сбора.

В марте 2018 года в городе Москве проводился XV Всероссийский кадетский сбор, в котором приняли участие 52 команды кадетских классов и кадетских школ и девять кадетских корпусов со всей России, в том числе и воспитанники ГОКУ Иркутской области – кадетской школы-интерната «Усольский гвардейский кадетский корпус». По итогам всех конкурсов кадеты Усольского кадетского корпуса заняли первое место в общекомандном зачете среди кадетских корпусов Российской Федерации.

В апреле 2018 года в городе Красноярске прошел военно-спортивный открытый краевой турнир памяти А.И. Лебеда среди кадетских образовательных организаций Сибирского федерального округа, в котором команда кадетского корпуса также приняла участие.

Относительно вопроса финансирования кадетского корпуса в 2018 году сообщая. Объем лимитов, доведенных за счет средств областного бюджета, в 2018 году составил 80 936 200 рублей. На капитальный ремонт в текущем году было выделено 2 700 000 рублей. На приобретение школьной мебели и мебели для спальных комнат израсходовано 1 803 985 рублей.

Дополнительно министерством образования Иркутской области для кадетских корпусов Иркутской области предусмотрены средства в объеме 2 615 704 рублей на учебную мебель, мебель для спален и столовых, а также для реализации оборонно-спортивного профиля на приобретение средств обучения и воспитания для оснащения предметных кабинетов ОБЖ и спортивных комплексов – 1 122 980 рублей.

На сегодняшний день кадетский корпус получил положительное заключение ГАУ ИО «Экспертиза в строительстве Иркутской области» о достоверности стоимости проведения капитального ремонта системы отопления в учебном здании.

Особое внимание уделяется созданию условий для сохранения и укрепления здоровья кадет. На территории кадетского корпуса имеется лечебно-оздоровительный комплекс: медицинский кабинет, процедурный кабинет, соответствующие государственным санитарно-эпидемиологическим правилам

и нормативам. На 30 мая 2018 года штат кадетского корпуса укомплектован врачом и медицинскими сестрами.

Помимо этого, министерством образования Иркутской области разработана и утверждена Концепция развития кадетского образования и план мероприятий по ее реализации. В настоящее время ГАУ ДПО «Институт развития образования Иркутской области» ведется разработка программ и методических материалов для педагогов, работающих в кадетских учреждениях, в том числе учителей-предметников, формируются программы и планы семинаров и курсов повышения квалификации работников в сфере кадетского образования. На рассмотрение в Законодательное Собрание Иркутской области указом Губернатора Иркутской области от 27 февраля 2018 года № 36-уг внесен проект закона Иркутской области «О кадетском образовании в Иркутской области», разработанный министерством образования Иркутской области.

В отношении проверок школ-интернатов, осуществляющих свою деятельность на территории Иркутской области, информирую.

В течение 2017-2018 учебного года министерством образования Иркутской области осуществлено 24 проверки в подведомственных организациях, из них 17 проверок в организациях круглосуточного пребывания детей. В ходе проверок была изучена деятельность образовательных организаций в части соблюдения прав и интересов обучающихся, в том числе детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. В целом по результатам проверок фактов жестокого обращения с детьми не выявлено, образовательная деятельность осуществляется в соответствии с действующим законодательством, проводится работа по социальной адаптации и постинтернатному сопровождению детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, большое внимание уделяется социализации детей с ограниченными возможностями, организован досуг детей. Однако в ряде указанных организаций материально-техническая база нуждается в обновлении, в связи с чем в 2018 году министерством образования Иркутской области проводится работа по централизованной закупке спальной и учебной мебели, средств обучения для предметных кабинетов и кабинетов психолога и иного оборудования на сумму 61 900 000 рублей.

Докладчиком по обозначенному вопросу на заседании комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области и сессии Законодательного Собрания Иркутской области определен Парфенов Максим Александрович, заместитель министра образования Иркутской области.

С.Г. Левченко



С.Г. Левченко